

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：TVBS 新聞網

日期：112年03月06日



這樣也可以！圖書館感應門匣系統出包 「紅茶條碼」刷得過

(記者 黃筱淇 / 攝影 袁招賢 方志成 報導) 高雄一所私立大學，學校圖書館的感應門，學生突發奇想拿飲料罐的條碼感應，沒想到閘門竟然打開了，這樣也可以嗎？重返校園拿瓶裝飲料條碼掃，門匣沒有反應，校方解釋系統一次性出包，正好程式出漏洞，當下又遇到學生搞創意，出現飲料罐條碼也刷得過的場面，不過現在已經請廠商關閉一維碼功能，也就是說必須得以學生證晶片卡，或是掃電子學生證的 QRcode 才可以。

同學要進學校圖書館，得先過閘門這一關。你真的沒看錯，同學手上拿的是瓶裝紅茶，掃瓶子上的條碼感應。

門真的打開了，難道這是任意門，掃條碼只是一個儀式感，這是高雄一間私立大學，學生突發奇想，用飲料罐條碼，代替學生證掃碼，還真的讓他闖關成功，重返學校，拿飲料罐刷刷看。

學生：「我其實蠻好奇的耶。」

感應門沒反應，直到女同學，用手機掃電子學生證才行。

學生：「我就是有看到他們在實驗，就覺得還蠻特別的，就是看同學這樣試過，但是我自已是不會這樣啦。」

神奇感應門到底怎麼回事，校方這樣回應。

文藻外語大學圖書館館長張守慧：「後端的那個設計有個小小的漏洞，有時候程式什麼時候要出漏洞你也不知道，剛好就是天時地利人合這樣，一次性的而已。」

請廠商來檢查，確認是程式出了小問題，已經重新設定，並且把跟商品條碼一樣的一維碼感應功能關閉了，目前只剩下借書才會用到一維碼。

文藻外語大學公關室主任林裕展：「學生如果他有下載我們的 app 的話，他就有一個二維條碼可以感應進來，所以他可以用晶片卡或用二維條碼進來，但是現在呢一維條碼尤其像產品，上面的一維條碼是沒有辦法刷進來的。」

不過話說回來，要不是學生無聊亂嘗試，拿飲料罐感應門閘，也不會發現程式出問題，惡搞意外立下大功。